

УДК 378.4.096:548.3(438.26-25)(092)Т.Глов'як

ГЛОВ'ЯК Тадеуш. 300-річчя Вроцлавського університету / Укладач Б.Котур. Вступ. сл. Я.Каличака та Б.Котура. Редкол.: І.Вакарчук (голова) та ін. – Львів, 2003. – 28 с. портр. – (Серія «Doctor Honoris Causa»).

Друкується інавгураційна промова професора Вроцлавського університету Тадеуша Глов'яка, яку він виголосив з нагоди присудження йому звання «Почесний доктор» (Doctor Honoris Causa) Львівського національного університету імені Івана Франка.

The brochure includes the Inaugural Address by Tadeusz Głowiak, professor of the Wroclaw University on the occasion of granting him the Doctor Honoris Causa of the Ivan Franko National University of Lviv title.

Редакційна колегія:

Іван ВАКАРЧУК (голова), Роксолана ЗОРІВЧАК,
Микола ІЛЬНИЦЬКИЙ, Богдан КОТУР,
Маркіян МАЛЬСЬКИЙ, Андрій ПАШУК,
Тарас САЛИГА, Григорій ЧОПИК (секретар),
Богдан ЯКИМОВИЧ (заступник голови)

Укладач: Богдан КОТУР

Літературний редактор: Ніна БІЧУЯ

Мистецьке оформлення серії: Андрій КІСЬ

ISBN 966-613-241-9

© Т.Глов'як, 2003

© Я.Каличак, Б.Котур, вступне слово, 2003

© Львівський національний університет
імені Івана Франка, 2003

СЛОВО ПРО ПРОФЕСОРА ТАДЕУША ГЛОВ'ЯКА

Прагнення до пізнання Всесвіту, дослідження складу, будови, властивостей матерії привертало і привертає увагу численних умів людства. Якщо ці прагнення увінчуються успіхами, забезпечуються бажанням дослідника ділитися ними, передавати нелегко набуті знання і досвід колегам та учням – це є свідченням таланту людини.

Власне, сьогодні маємо честь і відповідальну місію представити вам таку людину, відомого вченого у галузі структурних досліджень органічних та металоорганічних сполук і біологічно активних речовин, ліків, умілого організатора науки, щедрого своїми талантами вчителя і надзвичайно добру людину, керівника кафедри кристалографії Вроцлавського університету професора Тадеуша Глов'яка з нагоди присвоєння йому почесного звання «Doctor Honoris Causa» Львівського національного університету імені Івана Франка.

Народився професор Тадеуш Глов'як 2 січня 1935 року у Золочівському повіті, на Львівщині. Всю свою трудову діяльність він пов'язав з Вроцлавським університетом, де здобув наукові ступені магістра (1959), доктора хімічних наук (1967), габілітованого доктора хімічних наук (1978), професора (1990). У цьому ж університеті пройшов шлях від асистента (1959) до професора (1990). Доктор Тадеуш Глов'як – автор понад 330 наукових праць, опублікованих у відомих міжнародних виданнях; він представив понад 250 доповідей на вітчизняних і міжнародних наукових конференціях. Учень професора Казимира Лукашевича та професора Богуслави Єжовської-Тшебятівської – представника Львівської хімічної школи, засновника та першого директора Інституту хімії Вроцлавського університету, – він стояв біля

витоків становлення рентгеноструктурних досліджень у Вроцлавському університеті.

Завідуючи кафедрою кристалографії з 1975 р., професор Тадеуш Глов'як підготував понад двадцять магістрів, шість докторів, а також одного габілітованого доктора. Активно співпрацюючи з багатьма науковими та освітніми центрами в Польщі і за рубежом, зокрема, Київським, Московським, Казанським, Ханойським університетами, Політехнікою в Братиславі, професор має понад 120 наукових публікацій спільно з ученими цих високих шкіл, а також з ученими Італії, Угорщини, Німеччини, Франції, Англії, Болгарії, Данії та інших країн. Упродовж майже 30-ти років, починаючи з 1974 р., Тадеуш Глов'як активно співпрацює з ученими хімічного факультету Львівського університету. Саме він був ініціатором укладення угоди про співпрацю між Львівським та Вроцлавським університетами (1994) з польської сторони, і в рамках цієї угоди ряд науковців хімічного, історичного факультетів та факультету іноземних мов протягом останніх семи років неодноразово перебували у наукових відрядженнях у Вроцлавському університеті. Науковим керівником стажистів з нашого університету був саме професор Т.Глов'як. Завдяки співпраці між ученими хімічних факультетів Львівського та Вроцлавського університетів опубліковано 25 статей, і співавтором 20 з них є професор Т.Глов'як.

Під час періодичних наукових відряджень до Вроцлава, яким сприяє професор Т.Глов'як, співробітники нашого хімічного факультету можуть використовувати для досліджень найсучаснішу наукову апаратуру і публікувати результати цих досліджень у відомих міжнародних журналах, утворюючи світовий авторитет найстарішого в Україні Львівського університету. Цьому так само сприяє

активна підтримка професором Т.Глов'яком участі українських науковців у міжнародних конференціях, які відбувалися у Польщі і на яких він був головою або членом оргкомітетів.

Професор Тадеуш Глов'як зробив вагомий внесок у створення наукової школи з кристалохімії координаційних сполук у Львівському університеті імені Івана Франка. В 1975–1976 рр. він понад рік керував науковою роботою стажиста з нашого університету М.Г.Миськіва, який після стажування на кафедрі кристалографії Вроцлавського університету розвиває цей новий напрям на кафедрі неорганічної хімії за подальшої підтримки професора Глов'яка. У цьому науковому напрямі захищено шість кандидатських та три докторські дисертації.

Польський учений періодично відвідує Львівський університет, де бере участь у наукових конференціях та семінарах, читає висококваліфіковані лекції (1978, 1992, 1994, 2000, 2002).

Лауреат багатьох польських і міжнародних нагород і відзнак, зокрема, нагород Міністра освіти і вищої школи Польщі (1968, 1973, 1976, 1977, 1986, 1990, 1996, 1999), Польської АН (1978, 1988), він нагороджений срібною медаллю університету імені Масарика у Брні (1994), Золотим хрестом заслуги (1980), Кавалерським хрестом ордену Відродження Польщі (1990), медаллю Комісії народної освіти (2000).

Присудження найпочеснішого титулу Львівського національного університету імені Івана Франка «Doctor Honoris Causa» громадянинуві республіки Польща, професорові Тадеушеві Глов'яку – це визнання його великих заслуг у розвитку наукової та освітньої співпраці між двома університетами, що є одночасно співпрацею двох великих європейських держав і народів.

Шановний Почесний Докторе, бажаємо Вам здоров'я та нових успіхів на ниві творення добра.

*Ярослав Каличак
доцент, к.х.н., декан, голова
Вченої ради хімічного факультету*

*Богдан Котур
професор, д.х.н., проректор
з наукової роботи Львівського
національного університету
імені Івана Франка*

O PROFESORZE TADEUSZU GŁOWIAKU

Dażenia ku poznaniu wszechświata, badania elementów, budowy, właściwości materii zawsze pociągało wielu naukowców w różnych miejscach świata. Jeżeli te pragnienia wieńczą się sukcesami, żądaniami badacza podzielić się nimi, przekazywać nie łatwo nabytą wiedzę oraz doświadczenia kolegom i uczniom, to jest właśnie świadectwem utalentowania człowieka.

Właśnie dzisiaj mamy zaszczyt i poważną misję przedstawić państwu takiego człowieka, wybitnego uczonego w dziedzinie badań strukturalnych związków organicznych i metaloorganicznych oraz substancji aktywnych biologicznie, leków, hojnego ze swych utalentowań nauczyciela, umiejętnego organizatora nauki i po prostu dobrego człowieka, kierownika Zakładu Krytalografii Uniwersytetu Wrocławskiego – profesora Tadeusza Głowiaka z okazji nadania mu tytułu honorowego «Doktor Honoris Causa» Narodowego Uniwersytetu Lwowskiego imienia Iwana Franki.

Profesor Tadeusz Głowiak urodził się 2 stycznia 1935 roku w powiecie Złoczowskim obwodu Lwowskiego. Całą swoją działalność powiązał z uniwersytetem Wrocławskim, w którym osiągnął stopnie naukowe – magistra (1959), doktora nauk chemicznych (1967), doktora habilitowanego nauk chemicznych (1978), profesora (1990). Na tym uniwersytecie pokonał drogę od asystenta (1959) – do profesora (1990). Jest on autorem ponad 330 prac naukowych w znanych międzynarodowych wydawnictwach, zaprezentował ponad 250 referatów na konferencjach w Polsce i za granicą. Był założycielem badań strukturalnych związków metodami rentgenowskimi na Uniwersytecie Wrocławskim. Również jest on uczniem profesorów – Kazimierza Łukasze-wicza oraz Bogusławy Jeżowskiej-Trzebiatowskiej, przedstawicielki Lwowskiej szkoły chemicznej, założy-